



行政長官辦公室主任葉文娟昨率領超過30位副局長和政治助理，前往北京和南京參加國家事務研修課程及考察，旨在加深對國家政策和發展的認識。這趟行程頗受矚目，因為是本屆政府上任後首次舉行的

「政治委員國家事務研修班」，也是歷來規模最大的一次，別具意義。本屆政府主張「強化政府治理能力」，而政治委員作為特區管治骨幹，無疑是實現良政善治的關鍵力量。這些團隊成員平時任務繁重、工作繁忙，有機會進修學習殊為難得，希望他們能夠把握今次學習機會，求知若渴，開闊視野，學有所獲，並不斷錘煉本領，展現新作為，為特區和國家作出更多貢獻。

這次研修班是在中央政府有關機構全力支持、中央港澳辦和國家行政學院大力協調下舉辦的。據悉，將會由多位重量級學者和教授為學員講課。而且江蘇省和南京市等方面亦將為團員提供高規格接待和周到細心的安排。在整個研修課程及考察中，團員將可深入認識國家歷史和憲法，同時了解國家在創新科技、智慧城市、環保生態、文旅產業等方面的最新發展。相信他們在這次學習活動中，可以滿載而歸。

對於一個香港特區的公務員，特別是問責官員而言，深入了解國情和認識國家政策是非常重要的，這是「愛國者治港」的內在要求。不難想像，倘若對國家政策認識不足，對國家歷史和現狀了解不深，那將無法在世界已進入新的動盪變革期的當下，妥善應對。副局長和政治助理作為特區管治團隊的重要一分子，是政府管治和政治人才階梯的重要組成部分，他們必須對國家和香港當前面臨的形勢和挑戰有深刻的認識，如此才可在將來的工作中，以正確的國家觀、國際觀和大局觀作周全考慮，作出有利於國家和特區的決策和制訂正確的執行方略。

當前，我國正在加快全面建設社會主義現代化強國，實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。如何更好把握中國式現代化的發展機遇，是特區政府必須深刻思考的。經過學習，希望政治委員官員們將理論和實際聯繫起來，在實際工作上學以致用。比如：對內，應該借鑑內地在創新科技、智慧城市、環保生態、文旅產業等方面的重要經驗，以此作為施政參考，從而增強香港發展動能，改革香港的不足，為市民多做實事；對外，香港作為國家最外向型、最國際化的城市，在國家戰略布局中必然擔當重要角色，要更好發揮自身所長，貢獻國家所需。政治委員官員應當通過研修課程，認真學習中央精神，積極配合、助力國家全面開放和現代化經濟體系建設，同時抓住國家高質量發展為香港帶來的歷史機遇，充分對接大灣區建設和參與共建「一帶一路」，為香港創造更寬廣的發展空間。

李家超在政治委員官員啓程之前，勉勵他們要學以致用，助力說好中國故事，說好香港故事。希望團員把握機會，好好學習，與內地不同單位溝通交流，增廣見聞；也希望類似研修課程及考察能夠恒常化，唯有通過恒常交流，才可不斷為特區管治注入新思維，從而更好落實良政善治，造福社會，貢獻國家。

香港商報評論員 林松年

## 加深認識國策

## 強化治理能力